
        

 

All’ assessore di competenza 

Dr.ssa Melissa Buosi 

e p.c. Al sig. Sindaco del Comune di Ormelle 

e al consiglio comunale 

 

INTERROGAZIONE CONSILIARE 

ai sensi dell’art. 43, c. 3, D. Lgs 18 agosto 2000 n. 267 

 

Oggetto: Mozione all’ordine del giorno del consiglio comunale, sul servizio di trasporto persone 

in difficoltà. “Viaggiare insieme” 

 

I sottoscritti consiglieri comunali delle liste : Ormelle Futura e Insieme con Impegno, 

 

Visto: che nel comune di Ormelle è presente da circa 10 anni un servizio di trasporto gratuito, per 

persone in difficoltà, gestito da un gruppo di volontari denominato “Viaggiare insieme”; 

 

Visto : che il comune di Ormelle possiede due automezzi frutto anche di donazione private, adibiti al 

trasporto di persone in difficoltà ; 

 

Visto : che nel sito internet del Comune è ancora presente la pagina che definisce i criteri del servizio e 

recapiti telefonici che non risultano peraltro attivi, e che nessuna delibera di soppressione di tale servizio 

è mai stata pubblicata da questa amministrazione 

 

Vista: la lettera di protesta pubblicata sui quotidiani locali il 5 agosto, del gruppo “Viaggiare insieme” che 

lamentava una difficoltà di collaborazione tra l’amministrazione e i volontari ; 

 

Considerato che : il Sindaco ha negato sia sulla stampa sempre nell’articolo del 5 agosto e in Consiglio 

Comunale che vi siano problemi di servizio del suddetto trasporto, anzi, avrebbe dichiarato che il servizio 

è efficiente e perfettamente funzionante, e di rivolgersi all’ufficio dell’assistente sociale ; 

 

Appurato : che nella giornata del 15 ottobre scorso ad una famiglia residente nel comune di Ormelle è 

stato negato il trasporto di un loro familiare disabile, per recarsi presso una struttura sanitaria, trasporto 

richiesto da più di un mese, con la motivazione di non avere a disposizione volontari ; 



 

Visto : Lo statuto del comune di Ormelle all’art. 4 comma 2 riporta : (il comune) Opera per 

l’attuazione di un efficiente servizio di assistenza sociale, con speciale riferimento agli anziani, ai minori, 

agli inabili ed invalidi ; 

 

Visto : che nonostante i solleciti e le segnalazione fatte in tal senso sia dai consiglieri comunali di 

minoranza che dagli stessi volontari, la situazione non è ancora risolta, anzi peggiorata, creando 

l’interruzione del servizio a discapito della cittadinanza ; 

 

Riteniamo infine grave quanto accaduto nella giornata del 15 ottobre scorso, fatto che dimostra come la 

maggioranza del comune di Ormelle gestisca in maniera del tutto superficiale questo servizio così 

importante e sempre più richiesto dai cittadini. 

 

Tutto ciò premesso il consiglio comunale delibera : 

 

 Di impegnare il sindaco e la giunta ad attivarsi per giungere alla soluzione definitiva dei 

problemi esistenti, e di ripristinare il servizio ad oggi non garantito con certezza ; 

 

 Di attivare un’ efficace politica di assistenza al trasporto delle persone in difficoltà a recarsi 

presso le strutture sanitarie per esami, visite, terapie etc., attraverso la collaborazione con 

persone volontarie e rispettando soprattutto le finalità per le quali i mezzi sono stati donati ; 

 

 Di portare all’ordine del giorno del consiglio comunale la convenzione approvata dalla sola 

giunta comunale con delibera n° 40 del 7.09.2015 per una più ampia discussione sui termini 

del servizio ; 

 

 Di verificare con i comuni limitrofi, la possibilità sana e proficua, di una collaborazione al fine 

di limitare sprechi di mezzi e di personale. 

 

In attesa di inserimento della mozione all’ordine del giorno del consiglio comunale nei termini e modi 

stabiliti dallo statuto comunale, porgiamo Cordiali Saluti . 

Ormelle, 29.10.2015 

I Consilieri 

 

Giancarlo magro  …………………………… 

Roberto Muroni  ……………………………. 

De March Stefania………………………….. 

Moreno Negro   …………………………….. 

 


